

爱心大助学行动报道之三

端盘子搬砖头,也要攒学费上大学

高考成绩揭晓了。每年这个时刻,对于那些成绩优秀的贫困生而言,最担心的就是大学学费没着落。现在,快报爱心大助学行动再次启动,如果您愿意帮助贫困学子们圆一个大学梦,就请拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060,伸出热情的双手帮助他们。

见习记者 沈晓伟 快报记者 钟晓敏 赵丹丹 文/摄

[他们在期待]

考生:鲍如刚
地址:南京六合区瓜埠镇红光村
成绩:投档分393分,测试全A

“我想打工挣学费”

父亲受了伤,还瞒着即将高考的儿子

鲍如刚的家在六合区瓜埠镇红光村朱鲍组,还是许多年前盖的小平房,家里的水泥地被踩得坑坑洼洼的,陈设简陋。父亲鲍有海倚靠着门框,喝着碗里的水,这个55岁的汉子十指黑黑,掌心里满是老茧,看上去有气无力。

鲍有海有三个孩子,妻子在家务农,为了养家糊口,他买了辆拖拉机,每天都到附近的窑场揽活拖砖头,搬砖卸砖,天天起早贪黑,这一干就是十几年。可去年年底,鲍有海深夜开拖拉机回家,一天下来太累,路上犯困,一不小心连人带车翻进了沟渠。拖拉机摔坏了,他被送到医院时,右胳膊已经骨折了。眼看儿子还有半年就高考了,他叮嘱家人:“千万别告诉如刚,会影响他复习的。”

从那以后,鲍有海的右胳膊抬不起来,不能拎重物,原来拖砖的活干不了,几乎丧失了劳动能力。为了给儿子赚学费,鲍有海妻子托人找了份工,现在每天5点先下地干活,然后去厂里做工,到晚上10点才能下班,一月也不过五六百元。

鲍有海说,高考查分那天,儿子打来电话报喜,说考了358分,加上附加分35分,有393分了,等级考试都是A,他兴奋极了,他就知道儿子一定能考上好大学。

姐姐为弟妹攒学费,不存一点嫁妆钱

为了减轻家里的负担,鲍如刚的大姐鲍丽萍也早早



正在家里干活的鲍如刚

撑起了家。父亲鲍有海一直觉得对不起女儿。“其实她初中时成绩特别好,一直在班里前几名,要是好好读,现在也上了大学了。”父亲深深叹了口气。

可是鲍丽萍初中毕业时,家里经济条件差,弟妹还要读书,她毅然决定不读书了,出去做工,以后支持弟妹读大学。大姐在附近一个服装厂打工,每月一千元左右的工资,她按月一分不少地都交给了家里。前些年二姐考上了大学,学费全是大姐掏的。“这孩子平时舍不得吃,舍不得穿。小姑娘都要好看,可她总

是穿着旧衣服。她说留着给弟妹读书,等他们大学毕业了,咱家就能熬出头了。”

鲍丽萍知道弟弟懂事,每次去学校看弟弟,带他去买一两件衣服,他总说不要,说男生不要好看。

临走时,她总要塞给弟弟一两百元的生活费,可是她发现每次弟弟都能省下不少。一次新学期开学,大家正为弟弟学费发愁时,可是鲍如刚自己先把学费给交了,后来大家才知道他每次把姐姐给的生活费都省下来一些,200元就能省下60元,攒起来留着交学费。

高考前,大姐对弟弟说:“好好考,考上了姐姐怎么也会让你上大学的。”

鲍如刚心里更难过,他悄悄告诉记者,他心里明白姐姐不容易,大姐已经到了结婚的年龄,有个要好的对象,很快也要结婚的。可是大姐没给自己存一点嫁妆钱,存折上的数字是零,他打心里觉得对不起大姐。

“我想打工,不要让人再为我操心”

这次高考,全家人都为鲍如刚开心和自豪,可是鲍如刚却有些愧疚。“我以为我能上南大的,可是看分数,估计不行了。哎,都怪自己,语文没有考好。”

这两天,除了忙着填报志愿的事,为了筹学费,鲍如刚开始忙着找工作打工了,他托了邻居的哥哥为他谋份差事,还跟着他们到镇上去了好几趟,可惜至今没有找到。他说,只要是自己能做的,他什么都愿意做,不管有多辛苦,“做家教也行,端盘子也行,就算到工地搬砖头也没关系。”他只想凭自己在暑假里多赚一些钱,这样就可以给家里减轻负担了,让大姐多攒点嫁妆钱。鲍如刚都计划好了,等到大学开学了,钱肯定不够,他不要家里一分钱,他准备申请助学贷款,然后每个暑假都去打工,一点点还。

临走时,鲍如刚把记者拉到一边,拜托记者多帮他留心点,如果有好工作一定记得告诉他。“我都18岁了,成人了,能自食其力的。”回头看看父亲,鲍如刚的泪水在眼眶里打转。

钟晓敏爱心工作室 之 爱心大助学 爱心热线: 13770596060

爱心行动

少抽包烟,就能省出钱帮孩子

一笔退休金资助数位学子

“看到那3罐八宝粥的故事,我的心一下子揪起来了。”无锡的刘书明(化名)老先生看到张礼欢的报道后,立即致电快报,提出愿意资助张礼欢大学期间的生活费。

刘书明年逾六十,孩子都已成家立业。目前老人已在资助几个孩子读书——每月从退休金里省下一部分,分别汇到几个账号,已成为他这几年来养成的习惯。三年前,刘书明开始行动,同时资助着几名贫困学子每月的生活费。

除了张礼欢,老先生表示自己还有能力再赞助两个。“再多我也吃不消了。真希望多帮些孩子啊。”

好心人愿意出手相助

苏州的徐先生表示愿意资助张礼欢四年大学的学费。张礼欢的懂事和坚强深深触动了徐先生,这跟他年轻时的坎坷经历何其相似。“我那时刚进工厂,每天干重活,却只吃得最便宜的饭菜。”食堂打菜的师傅看在眼里,时不时给他加勺肉汤,这让他感激至今。如今徐先生事业有成,他希望能帮助家境贫寒的孩子上学。“穷人的孩子早当家,我相信张礼欢值得我帮。”

靖江的孔先生表示,自己开着一家公司,可以包下一个贫困生大学四年的学费和生活费。“每年多花一两万小事,能改变人的命运事大。”

在六合附近工作的张先生想给孩子资助点生活费。“我力量有限,这些钱也许解决不了什么大问题,但是我的一份心意。”

特别提示

亲爱的读者们,大家伸出的一双双友爱之手,给孩子们编织的不仅是一个美丽的大学梦,还给了孩子们一块人生起步的基石,让他们站得高,看得远,开始一个不一样的美丽人生。如果您愿意为那些贫困的孩子献上一份爱心,你们可以将爱心款转入快报的公共爱心账号:华夏银行南京汉中支行,钟晓敏 41402020010101944740(到各

家银行都可转账)。您也可以从邮局汇款,资助孩子们上大学。

汇款地址:南京市洪武北路55号置地广场6楼“钟晓敏爱心工作室”。

报名条件:2008年江苏籍应届高考录取新生。品学兼优、家境贫困(达到本科录取分数线)。

报名方式:拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060。

省版分类 覆盖苏皖 广告热线:025-84519772 招聘生活接待1名,需诚实本份,体贴人,高薪+补助,签合同,办保险。私电:013951921305 张总

招商·合作·资讯专栏 现代快报 全省版 广告热线:025-8472 4766/4899

户外框架媒体合作招商 科诺华喷码机 全新空白产业征招富翁 中国商业名酒九州鸿运酒招商 好项目,相当赚钱 中央空调 半价全新质保可垫资

便捷快运 本栏目诚招无锡、常州广告代理 电话:025-84574679 银轮货运公司 天利物流 顺亿物流 联创物流有限公司 沃尔德物流 翔驰物流